

# Пульс

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома 1-го Ленинградского медицинского института им. акад. И. П. Павлова

№ 39 (749) | Понедельник, 29 ноября 1954 г. | Цена 10 коп.

## К дальнейшему подъему партийной работы

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

Состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации института. С отчетным докладом выступила В. П. Задворнова.

В прошедшем году, говорит она, партком старался соблюдать и проводить в жизнь принцип коллективного руководства. В результате повысилась творческая активность коммунистов, более широко стали участвовать беспартийные массы в общественной жизни института. Партийный комитет практиковал проведение открытых общепартийских партийных собраний, обсуждавших важные вопросы работы коллектива.

Более тщательно подходил партком к выдвижению коммунистов на руководящую работу в первичных организациях.

В научной тематике института увеличилось количество работ, имеющих непосредственное значение для практики здравоохранения. За истекший год проведена большая работа по оказанию помощи лечебным учреждениям Ленинградской области и Карело-Финской ССР.

Улучшилась академическая успеваемость студентов. Средний балл в институте в зимнюю сессию был равен 4,44, у коммунистов — 4,58.

Докладчик остановился и на некоторых недостатках в работе партийной организации. Как и в прошлом году, недостаточным был контроль за ходом политической учебы, все еще слабо развернута критика и самокритика. Партийный комитет ослабил руководство агитаторами, мало занимался партийными группами, много еще недостатков в воспитательной работе. До последнего времени слабо поставлена научно-атеистическая пропаганда.

В прениях по докладу выступило 17 человек.

О социалистическом отношении к имуществу говорил коммунист Пенкин. Ежегодно институт тратит большие суммы на приобретение новой мебели и имущества. Однако положение от этого не улучшается. В чем же дело? Мы часто говорим о бережном отношении к имуществу на собраниях и забываем об этом в повседневной жизни.

За отчетный год, — говорит тов. Пенкин, — истрчено было 700 тысяч руб. на ремонт мебели и аппаратуры, два вагона стекол ушло осенью на остекление клиник факультетской хирургии, акушерской, кожной и других, хотя весной все стекла там были целы. Пора положить конец подобному неэкономному расходованию средств.

Коммунист Жирмунская, выступая в прениях, сказала, что будущему парткому надо строить свою работу так, чтобы рядовые коммунисты больше чувствовали ответственности за работу партийной организации, могли бы шире проявлять свою инициативу.

Только при этих условиях партийные собрания станут настоящей школой воспитания коммунистов. Однако в выступлении тов. Жирмунской, как отметили коммунисты Гришина, Иванова, содержалась неправильная мысль о том, что партийный комитет не должен заниматься подбором коммунистов, которых следовало бы рекомендовать партийному собранию при выборах в руководящие органы.

Коммунист Лившиц правильно отметил, что в докладе не нашлось места для такого вопроса, как работа массовых общественных организаций.

— Мы часто говорим о внеучебной работе, ищем ее формы, — говорит тов. Лившиц. — А рядом существует ДОСААФ, широкие возможности которого в деле воспитания масс совсем не используются. Сколько студентов привлекли бы такие увлекательные виды спорта, как стрелковый, автомобильный? Но наш ДОСААФ слабо работает, и не случайно институт в различных соревнованиях крепко занимает 40—50-е места.

Состоянию спортивной работы в институте посвятили свои выступления коммунисты Берелидзе и Романова. Наш институт не имеет ни одного хорошего спортивного зала, не имеет зимнего спортивного инвентаря. Остро необходим ремонт кафедры физкультуры. Спортсмены не видят ни со стороны дирекции, ни со стороны партийного комитета не только заботы, но даже простого внимания.

Выступившая в прениях секретарь райкома партии тов. Бобарыкина, отметив в работе парткома института положительные моменты, подробно остановилась на недочетах.

— Партийный комитет мало интересовался работой партийных групп — этого основного исполнительного органа, — говорит тов. Бобарыкина. — Любое решение повиснет в воздухе, если его не будут выполнять каждая партийная группа, каждый коммунист.

Далее тов. Бобарыкина говорила о серьезных недостатках в научной работе: институт за несколько лет не дал ни одного учебника, очень мало монографий, нельзя считать удовлетворительным состояние научной работы на кафедрах социально-экономи-

Повышать уровень, совершенствовать партийно-организационную и политическую работу, поднимать политическую активность коммунистов, сделать всех членов партии непримиримыми к недостаткам, способными настойчиво добиваться их устранения, всемерно усиливать контроль и проверку исполнения решений — таковы задачи партийной организации института.

ческих дисциплин. Те статьи, которые готовят сотрудники кафедр основ марксизма-ленинизма, не отражают специфики медицинского вуза. На кафедре политической экономии, кроме того, существует неправильная тенденция настраивать студентов на изучение социально-экономических дисциплин как предметов второстепенных. Это в корне неверно. В любом вузе основы марксизма-ленинизма и политэкономия являются основными предметами.

В заключение секретарь райкома обратилась к коммунистам института с просьбой принять более активное участие в проведении научно-атеистической пропаганды и пропаганды за здоровый быт среди трудящихся Петроградского района.

О недостатках воспитательной работы со студентами говорил коммунист Айвазян. Он рекомендовал преподавательскому составу больше обращать внимания на «мелочи» в поведении молодежи.

К сожалению, этот важный вопрос в ходе собрания не нашел своего дальнейшего развития. То же можно сказать об учебном процессе, коммунисты лишь мимоходом касались его в своих выступлениях.

В конце собрания выступил директор института коммунист Иванов, он остановился на недостатках в работе партийной организации и всего института.

— Приближается 63-й выпуск врачей, — говорит тов. Иванов. — Не снимать с повестки дня своей работы вопросы идейного воспитания выпускников — такая задача стоит перед партбюро V—VI курсов, партийным комитетом, дирекцией, кафедрами. Уроки прошлого года учат нас более вдумчиво и серьезно относиться к этому разделу работы — до сих пор 18 наших выпускников еще не прибыли на места назначения.

Затем директор говорил о недочетах в научной работе, о фактах срыва сроков подготовки докторских диссертаций, о том, что научный отдел никак не может организовать научные дискуссии в институте, хотя разговоры об этом ведутся третий год.

Партийное собрание, признав работу парткома удовлетворительной, приняло развернутое решение, направленное на устранение недостатков, отмеченных коммунистами в прениях, на дальнейший подъем партийно-организационной и политической работы в институте.

Коммунисты избрали новый состав парткома и делегатов на районную партийную конференцию.

## Комсомольская группа в подготовке к сессии

Приближается зимняя сессия — напряженное и ответственное время для студентов II курса. Учебный год у нас, в связи с работой в совхозах, начался с 1 октября. Приходится ускоренными темпами догонять упущенное, чтобы подойти к сессии с твердыми знаниями.

В эти дни особенно энергично и плодотворно должны работать общественные организации. Забот у них много — выяснить причины, мешающие студентам заниматься, вместе с кафедрами и деканатом во-время ликвидировать их, оказать практическую помощь тем, кто в ней нуждается, а иных, нерадивых, просто заставить работать.

По инициативе партгруппы комсомольские бюро нашего курса решили сейчас всю работу перенести в группы, меньше обсуждать вопросы успеваемости на заседаниях бюро, больше работать в группах, со студентами. Нам кажется, что в подготовке к экзаменам комсомольская группа может сделать много полезного — ведь никто не знает студента так хорошо, как товарищи, с которыми он вместе занимается.

На нашем курсе почти во всех группах прошли собрания, посвященные подготовке к экзаменам. Они помогли выяснить причины текущей задолженности. Комсомольцы на этих собраниях еще раз убедились, что Э. Склярской из 223-й группы, отстающей почти по всем предметам, Е. Бондаренко из 211-й гр., променявшей занятия на танцы,

Е. Конникову (229-я гр.), К. Лопце-Медведеву и некоторым другим ничто, кроме недобросовестности и лени, не мешает заниматься, и осудили их отношение к учебе.

Суровая товарищеская критика уже дает свои результаты. В 249-й группе плохо успевала, редко посещала занятия И. Федорова. Много говорилось о ней на групповых собраниях, не раз студенты по-товарищески просили ее серьезнее относиться к занятиям. Ира легко давала обещания, но тут же забывала о них.

Студенты, возмущенные поведением И. Федоровой, ее пренебрежительным отношением к коллективу, обратились в профбюро потока. На заседании профбюро, на котором присутствовала вся 249-я группа, перед Федоровой был поставлен вопрос: или она изменит свое отношение к учебе, к группе, или комсомольцы будут ходатайствовать об отчислении ее из института. Это заставило задуматься Иру, она «подтянулась», все реже теперь случаются факты, когда она приходит на занятия неподготовленной.

Осуждение коллектива — лучшая форма воспитания для тех, кто еще не понял своей основной задачи в институте, кто забывает, что до сессии остался только месяц и каждый день его нужно использовать разумно, плодотворно.

Т. ГОЛУБЕВА,  
парторг II курса

## На конференции ДОСААФ

На состоявшейся 23 ноября отчетно-выборной конференции ДОСААФ избран новый состав институтского комитета. Председатель комитета — Н. С. Никитин, зам. председателя — А. М. Цивьян. В состав комитета вошли: преподаватель Е. Г. Кравцов (гребно-парусная секция), студент III курса С. Минин (стрелковая секция), аспирант ка-

федры лечебной физкультуры Л. Решетникова (технический инструктор), преподаватель кафедры норм. анатомии Р. А. Богданова, студентка V курса М. Зудилина, студентка II курса Л. Сергеева, студент III курса В. Поддубик (отв. за пропаганду и агитацию). Секретарем комитета избран студент IV курса Е. Морозов, казначеем — А. И. Бубнова.

## Новый номер сатирической газеты

25 ноября вышел первый в этом учебном году номер сатирической стенной газеты «Скорая помощь» (редактор Г. Федосеев). Красочные рисунки, едкие стихи сразу же привлекли внимание студентов.

В центре газеты — острое стихотворение, направленное против «стиляга», против тех,

«кто под шелком рубашки,  
Под галстуком «Пляска  
горилл»,  
Под стильным изгибом  
фуражки  
Гнилую душенку укрывает».

Дисциплине на лекциях посвящена карикатура на студентов III курса Соминского, Сурханова и Островского. Обсуждая во время лекции темы рисунков для стенной газеты потока, они мешают лектору и своим товарищам. Остроумна подпись к карикатуре:

«В исканье тем карикатуры,  
Увы! Никто из них не знал,  
Что их невзрачные фигуры —  
Карикатурный материал».

Интересен отдел «Комментарии излишни!». Особенно удачны фотографии из жизни общежития: «Газа нет и не будет». «После текущего ремонта... текущий потолок». Жаль, что не все снимки одинаково удачны. Хотелось, чтобы этот отдел был постоянным в «Скорой помощи», так как форма подачи материала в нем очень конкретна и доходчива.

Серия рисунков высмеивает выпускницу института Н. Жилину, которая вот уже год, как не выезжает на место распределения.

Хочется пожелать редакции почаще выпускать газету. Ведь сатира — одно из самых сильных средств в борьбе за хорошую успеваемость, за здоровый быт.

Ю. АНОХИН

## Состав партийного комитета

В партком вошло 11 человек: П. Н. Сафронов, А. И. Иванов, Н. А. Пентёшина, А. А. Сахаров, А. А. Ширяков, В. Д. Любимова, Б. Е. Миронов, И. Е. Рамм, В. М. Крюков, И. С. Любенко, Е. И. Травчетова.

На первом организационном заседании секретарем парткома избран Б. Е. Миронов, первым заместителем — И. С. Любенко, вторым заместителем — Н. А. Пентёшина, Культпроп — А. А. Сахаров.

